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Niederschrift 
 

Wolmirstedt, den 17.08.2021 
 
der ordentlichen Sitzung des Hauptausschusses -öffentlicher Teil- 
 
Ort:  Ratssaal, August-Bebel-Straße 25, 39326 Wolmirstedt 
Tag:  Donnerstag, 12.08.2021 
Zeit:  16:00 Uhr bis 16:58 Uhr und 17:06 Uhr bis 17:07 Uhr 
 
 
Teilnehmer/innen 
 
 
Vorsitzende 
 
Marlies Cassuhn  
 
Mitglieder 
 
Uwe Claus  
Rebecca Lange i.V.f. R. Giersch 
Hans-Rüdiger Lautner  
Heinz Maspfuhl i.V.f. C. Laqua 
Fritz-Georg Meyer  
Mike Steffens  
Waltraud Wolff  
Felix Zietmann  
 
Schriftführerin 
 
Nancy Heynemann  
 
von der Verwaltung 
 
Sabine Bednorz  
Denise Denecke  
Erika Tholotowsky  
 
nicht anwesend: 
 
Mitglieder 
 
Rudolf Giersch -entschuldigt- 
Christina Laqua -entschuldigt- 
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Tagesordnung: 
 
 
Öffentlicher Teil 
 

TOP 1     Eröffnung der Sitzung durch die Ausschussvorsitzende  

TOP 2     Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit, der Beschlussfähig-
keit und der Tagesordnung  

TOP 3     Feststellung der Niederschrift der Sitzung des Hauptausschusses vom 28.06.2021 - 
öffentlicher Teil  

TOP 4     Feststellung der Niederschrift der Sitzung des Hauptausschusses vom 19.07.2021 - 
öffentlicher Teil  

TOP 5     Mitteilungen der Bürgermeisterin  

TOP 6     Einwohnerfragestunde  

TOP 7     Stadtwerke Wolmirstedt GmbH - Jahresabschluss 2020 
265/2019-2024 

TOP 8     Stadtwerke Wolmirstedt GmbH - Gründung einer Tochtergesellschaft der Stadtwer-
ke Wolmirstedt GmbH „Netzgesellschaft Wolmirstedt GmbH“ 
267/2019-2024 

TOP 9     Stadtwerke Wolmirstedt GmbH - Geschäftsfähigkeit der Tochtergesellschaft der 
Stadtwerke Wolmirstedt GmbH „Netzgesellschaft Wolmirstedt GmbH" 
268/2019-2024 

TOP 10     1. Nachtragshaushaltssatzung und 1. Nachtragshaushaltsplan 2021 der Stadt Wol-
mirstedt 
262/2019-2024 

TOP 11     Neuwahl und Entsendung der Vertreter der Stadt Wolmirstedt in den Aufsichtsrat 
der Stadtwerke Wolmirstedt GmbH 
257/2019-2024/1 

TOP 12     Anregungen und Anfragen  

TOP 13     Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse  

TOP 14     Schließung der Sitzung  

 
 
Öffentlicher Teil 
 
TOP 1 Eröffnung der Sitzung durch die Ausschussvorsitzende  

 
Frau Cassuhn eröffnet die Sitzung.  
 
 
TOP 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit, der Beschluss-

fähigkeit und der Tagesordnung  

 
Frau Cassuhn stellt die ordnungsgemäße Ladung und Anwesenheit mit 8 abstimmungsbe-
rechtigten Mitgliedern fest.  
 
Der vorliegenden Tagesordnung wird mit 8 Stimmen dafür zugestimmt.  
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TOP 3 Feststellung der Niederschrift der Sitzung des Hauptausschusses vom 
28.06.2021 - öffentlicher Teil  

 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 5 Dem öffentlichen Teil der Niederschrift wird zugestimmt.  
  Nein: 0 

Enthaltung: 3 

 
 
TOP 4 Feststellung der Niederschrift der Sitzung des Hauptausschusses vom 

19.07.2021 - öffentlicher Teil  

 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 6 Dem öffentlichen Teil der Niederschrift wird zugestimmt.  
  Nein: 0 

Enthaltung: 2 

 
 
TOP 5 Mitteilungen der Bürgermeisterin  

 
Frau Cassuhn informiert über folgenden Themen:  
 
Herr Zietmann erscheint um 16.03 Uhr zur Sitzung.  
 

1. Die Beantwortung der Anfrage aus der Sitzung des Hauptausschusses vom 
19.07.2021 von Herrn Giersch ist als Anlage diesem Tagesordnungspunkt beigefügt.  

2. Es wird vermehrt festgestellt, dass es Schwierigkeiten gibt, die Aufträge an Firmen zu 
erteilen, da die Bewerbungen auf Ausschreibungen enorm zurückgegangen sind.  

3. Die Umsetzung der Sanierung der Gehwege der Amtstorbrücke wird leider erst 2022 
realisiert werden können. Dies teilte die Baufirma mit, die den Zuschlag erhalten hat.  

4. Der Durchgang am Parkplatz direkt am Rathaus soll geschlossen werden. Grund ist 
die latente Unfallgefahr, durch die Fußgänger und Radfahrer geschädigt werden kön-
nen. Nun werden in diesem Zwischengang Schneebälle gepflanzt. 

5. Die Sanierung der Fußballfelder im Küchenhorn wird in der 35. Kalenderwoche be-
ginnen.  

6. Bis zum heutigen Tag (12.08.2021) haben 77 Bürger einen Widerspruch zu den 
Straßenumbenennungen eingereicht.  

7. Die Ausschreibung zur Sanierung der Gehwege auf der Amtsbrücke muss aufgeho-
ben werden. Die Kostenschätzung von ca. € 80.000 ist weit überschritten worden. Es 
liegt nur ein Angebot vor, welches sich bei € 250.000 bewegt. Hier kam der Vorschlag 
aus dem Bereich Ordnung und Sicherheit, dass eine vorerst dauerhafte Sperrung der 
Fußwege entlang der Brücke und die Anordnung eines verkehrsberuhigten Bereichs 
erfolgen soll. Es wird geprüft, ob hier Bodenschwellen aufgebracht werden, so dass 
Autos ihr Tempo generell drosseln müssen. Die Fußgänger und Radfahrer müssen 
auf die Straßenmitte ausweichen und dort langlaufen.  

 
 
TOP 6 Einwohnerfragestunde  

 
./.  
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TOP 7 Stadtwerke Wolmirstedt GmbH - Jahresabschluss 2020 

265/2019-2024 

 
Herr Luther wird diese Vorlage in der Sitzung des Stadtrates erläutern.  
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 9 Beschlussempfehlung: 
Der Stadtrat der Stadt Wolmirstedt beauftragt den Vertreter der Stadt 
Wolmirstedt in der Gesellschafterversammlung der Stadtwerke Wol-
mirstedt GmbH, der durch den Aufsichtsrat vorgeschlagenen Gewinn-
verwendung für das Geschäftsjahr 2020 sowie der Entlastung des 
Aufsichtsrates und der Geschäftsführung für das Geschäftsjahr 2020 
zuzustimmen. 
  

Nein: 0 

Enthaltung: 0 

 
 
TOP 8 Stadtwerke Wolmirstedt GmbH - Gründung einer Tochtergesellschaft der 

Stadtwerke Wolmirstedt GmbH „Netzgesellschaft Wolmirstedt GmbH“ 
267/2019-2024 

 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 9 Beschlussempfehlung: 
 
Der Stadtrat der Stadt Wolmirstedt beauftragt den Vertreter der Stadt 
Wolmirstedt in der Gesellschafterversammlung der Stadtwerke Wol-
mirstedt GmbH nachfolgende Beschlüsse zur Gründung der Tochter-
gesellschaft der Stadtwerke Wolmirstedt GmbH „Netzgesellschaft 
Wolmirstedt GmbH“ zu fassen:  
 
1. Der Stadtrat der Stadt Wolmirstedt beauftragt den Vertreter der 
Stadt Wolmirstedt in der Gesellschafterversammlung der Stadtwerke 
Wolmirstedt GmbH, der Gründung einer 100%igen Tochtergesell-
schaft der Stadtwerke Wolmirstedt GmbH - Netzgesellschaft Wol-
mirstedt GmbH - zuzustimmen. Das Stammkapital der Gesellschaft 
beträgt 25.000 Euro. Der Geschäftsanteil wird in bar erbracht. 
 
2. Der Stadtrat der Stadt Wolmirstedt beauftragt den Vertreter der 
Stadt Wolmirstedt in der Gesellschafterversammlung der Stadtwerke 
Wolmirstedt GmbH, die Satzung der Stadtwerke Wolmirstedt GmbH 
dahingehend anzupassen, dass eine Befreiung des Geschäftsführers 
von den Beschränkungen des § 181 BGB möglich wird. 
 
3. Der Stadtrat der Stadt Wolmirstedt beauftragt den Vertreter der 
Stadt Wolmirstedt in der Gesellschafterversammlung der Stadtwerke 
Wolmirstedt GmbH, Herrn Dipl. Ing. (FH) Harald Luther als Geschäfts-
führer der Stadtwerke Wolmirstedt GmbH von den Beschränkungen 
des § 181 BGB hinsichtlich Mehrfachvertretung und hinsichtlich der 
Geschäfte zwischen den beiden Gesellschaften Stadtwerke Wol-
mirstedt GmbH und Netzgesellschaft Wolmirstedt GmbH zu befreien. 
 
 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 
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4. Der Stadtrat der Stadt Wolmirstedt beauftragt den Vertreter der 
Stadt Wolmirstedt in der Gesellschafterversammlung der Stadtwerke 
Wolmirstedt GmbH, dem Abschluss eines Ergebnisabführungsvertra-
ges zwischen der Stadtwerke Wolmirstedt GmbH und deren 
100%igen Tochtergesellschaft, der Netzgesellschaft Wolmirstedt 
GmbH, zuzustimmen. 
 
5. Der Stadtrat der Stadt Wolmirstedt beauftragt den Vertreter der 
Stadt Wolmirstedt in der Gesellschafterversammlung der Stadtwerke 
Wolmirstedt GmbH, dem Abschluss eines Netzpachtvertrages der 
Stadtwerke Wolmirstedt GmbH mit der Netzgesellschaft Wolmirstedt 
GmbH zuzustimmen. 
 
6. Der Stadtrat der Stadt Wolmirstedt beauftragt den Vertreter der 
Stadt Wolmirstedt in der Gesellschafterversammlung der Stadtwerke 
Wolmirstedt GmbH dem Abschluss eines Betriebsführungsvertrages 
der Netzgesellschaft Wolmirstedt GmbH mit der Stadtwerke Wol-
mirstedt GmbH zuzustimmen. 
  

 
 
TOP 9 Stadtwerke Wolmirstedt GmbH - Geschäftsfähigkeit der Tochtergesellschaft 

der Stadtwerke Wolmirstedt GmbH „Netzgesellschaft Wolmirstedt GmbH" 
268/2019-2024 

 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 9 Beschlussempfehlung: 
 
Der Stadtrat der Stadt Wolmirstedt beauftragt den Vertreter der Stadt 
Wolmirstedt in der Gesellschafterversammlung der Stadtwerke Wol-
mirstedt GmbH nachfolgende Beschlüsse zur Geschäftsfähigkeit der 
Tochtergesellschaft der Stadtwerke Wolmirstedt GmbH „Netzgesell-
schaft Wolmirstedt GmbH“ zu fassen: 
 
1. Der Stadtrat der Stadt Wolmirstedt beauftragt den Vertreter der 
Stadt Wolmirstedt in der Gesellschafterversammlung der Stadtwerke 
Wolmirstedt GmbH, den Geschäftsführer Herrn Dipl. Ing. (FH) Harald 
Luther in der Gesellschafterversammlung der Netzgesellschaft Wol-
mirstedt GmbH zu ermächtigen, nach § 8 des Gesellschaftsvertrages 
dieser Gesellschaft den Abschluss und die Änderung des Gesell-
schaftsvertrages zu beschließen und in der Gesellschafterversamm-
lung der Netzgesellschaft Wolmirstedt GmbH sich von den Beschrän-
kungen nach § 181 BGB hinsichtlich Mehrfachvertretung und der Ge-
schäfte zwischen den Gesellschaften Stadtwerke Wolmirstedt GmbH 
und Netzgesellschaft Wolmirstedt GmbH zu befreien. 
 
2. Der Stadtrat der Stadt Wolmirstedt beauftragt den Vertreter der 
Stadt Wolmirstedt in der Gesellschafterversammlung der Stadtwerke 
Wolmirstedt GmbH, den Geschäftsführer Herrn Dipl. Ing. (FH) Harald 
Luther in der Gesellschafterversammlung der Netzgesellschaft Wol-
mirstedt GmbH zu ermächtigen, nach § 8 des Gesellschaftsvertrages 
dieser Gesellschaft dem Abschluss eines Ergebnisabführungsvertra-
ges der Netzgesellschaft Wolmirstedt GmbH mit deren Muttergesell-

Nein: 0 

Enthaltung: 0 
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schaft Stadtwerke Wolmirstedt GmbH zuzustimmen. 
 
3. Der Stadtrat der Stadt Wolmirstedt beauftragt den Vertreter der 
Stadt Wolmirstedt in der Gesellschafterversammlung der Stadtwerke 
Wolmirstedt GmbH, den Geschäftsführer Herrn Dipl. Ing. (FH) Harald 
Luther in der Gesellschafterversammlung der Netzgesellschaft Wol-
mirstedt GmbH zu ermächtigen, nach § 8 des Gesellschaftsvertrages 
dieser Gesellschaft dem Abschluss eines Netzpachtvertrages zwi-
schen der Netzgesellschaft Wolmirstedt GmbH und deren Mutterge-
sellschaft Stadtwerke Wolmirstedt GmbH zuzustimmen. 
 
4. Der Stadtrat der Stadt Wolmirstedt beauftragt den Vertreter der 
Stadt Wolmirstedt in der Gesellschafterversammlung der Stadtwerke 
Wolmirstedt GmbH, den Geschäftsführer Herrn Dipl. Ing. (FH) Harald 
Luther in der Gesellschafterversammlung der Netzgesellschaft Wol-
mirstedt GmbH zu ermächtigen, nach § 8 des Gesellschaftsvertrages 
dieser Gesellschaft dem Abschluss eines Betriebsführungsvertrages 
der Netzgesellschaft Wolmirstedt GmbH mit deren Muttergesellschaft 
Stadtwerke Wolmirstedt GmbH zuzustimmen. 

  

 
 
TOP 10 1. Nachtragshaushaltssatzung und 1. Nachtragshaushaltsplan 2021 der Stadt 

Wolmirstedt 
262/2019-2024 

 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 9 Beschlussempfehlung: 
Der Stadtrat der Stadt Wolmirstedt beschließt die 1. Nachtragshaus-
haltssatzung und den 1. Nachtragshaushaltsplan der Stadt Wol-
mirstedt für das Jahr 2021 und beauftragt die Bürgermeisterin mit der 
Umsetzung. 

  

Nein: 0 

Enthaltung: 0 

 
 
TOP 11 Neuwahl und Entsendung der Vertreter der Stadt Wolmirstedt in den Auf-

sichtsrat der Stadtwerke Wolmirstedt GmbH 
257/2019-2024/1 

 
Die Mitglieder des Hauptausschusses treten in die Diskussion zu dieser Beschlussvorlage 
ein.  
 
Frau Wolff erläutert den gestellten Antrag der Fraktion SPD/LINKE/GRÜNE.  
 
Abstimmung: 4 Stimmen dafür 
  4 Gegenstimmen 
  1 Enthaltung 
 
Damit ist dieser Antrag abgelehnt. 
 
Herr Maspfuhl stellt den Antrag, das Wort “Neuwahl” aus dem Betreff zu streichen.  
 
Abstimmung: 8 Stimmen dafür 
  1 Enthaltung 
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Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 4 Beschlussempfehlung: 
Der Stadtrat der Stadt Wolmirstedt beschließt in seiner Funktion als 
Gesellschafter der Stadtwerke Wolmirstedt GmbH, folgende nament-
lich genannte Personen in den Aufsichtsrat des vorgenannten Unter-
nehmens zu entsenden. 
 

 Vorname Name 

1. Ingolf Meller 

2. Fritz-Georg Meyer 

3. Mike Steffens 

 
 

Nein: 3 

Enthaltung: 2 

 
 
TOP 12 Anregungen und Anfragen  

 
Herr Lautner fragt nach dem aktuellen Stand zum Stadionbau.  
 
Frau Bednorz teilt hierzu mit, dass sie sich gerade in der Planungsphase befinden. Die Pla-
nungsausschreibungen mussten aus formellen Gründen aufgehoben werden. Damit verzö-
gert sich das Projekt um 3 Monate, weil die Ausschreibung wiederholt werden muss.  
 
Weiter sind die Grundstücksgeschäfte abgeschlossen 
 
Frau Cassuhn schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 16.58 Uhr.  
 
 
TOP 13 Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse  

 
Im nichtöffentlichen Teil der Sitzung keine Beschlüsse gefasst: 
 
 
TOP 14 Schließung der Sitzung  

 
Frau Cassuhn schließt die Sitzung um 17.07 Uhr.  
 
 
angefertigt      für die Richtigkeit 
 
 
 
Nancy Heynemann Marlies Cassuhn 
Sachbearbeiterin Vorsitzende des Hauptausschusses 


	Anwesenheit
	Name
	Entschuldigt
	Text
	Tagesordnung
	BM_Text2
	Nummer
	Betreff
	Vorlage
	Wortprotokoll
	Zu

